

К своему 80-летию Ульяновская область подошла с хорошими показателями. Мы наблюдаем рост промышленного производства, рост инвестиций в основной капитал, рост налогов в региональный и федеральный бюджеты. Регион вновь становится центром притяжения крупных проектов – промышленных, транспортных, сырьевых.

Территория достижений



Обратимся к показателям. По итогам 9 месяцев 2022 года позитивная динамика в следующих отраслях: в производстве бумаги и бумажных изделий (142,0%), одежды (125,4%), мебели (124,3%), в полиграфической деятельности (121,7%), в производстве напитков (121,5%), производстве некоторых видов неметаллической продукции (107%) и пищевых продуктов (102,2%).

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 108,9%, в сельхозорганизациях – 118,4%. Достигнуты положительные результаты и в области строительства, где индекс физического объёма составил 138,9%, что соответствует второй позиции в ПФО. Этот

показатель достигнут за счёт строительства крупных и средних организаций. Только в рамках национальных проектов построен 31 объект капитального строительства на 18,3 млрд рублей.

Есть успехи и в промышленной отрасли. К примеру, авиастроительным предприятием Филиал ПАО «Ил» – Авиастар в текущем году уже передано в эксплуатацию три воздушных судна. Всего в 2022 году предприятием запланирована сдача четырёх самолетов.

Недавно заключен специальный инвестиционный контракт (СПИК 2.0) с ульяновским производителем автобусов ООО «СИМАЗ» по производству низкопольных автобусов в соответствии с передовой тех-

нологией использования сжиженного природного газа или компримированного природного газа в качестве моторного топлива. Это станет новым витком развития производства пассажирского транспорта в регионе и стране в целом. Реализация специального инвестиционного контракта повлечёт за собой развитие поставщиков автокомпонентов всех уровней – как федеральных, так и местных. Объём продукции, произведённой и реализованной ООО «СИМАЗ» в рамках СПИК, составит 5640 единиц, в ходе реализации проекта будет создано 581 рабочее место.

В этом году запущен регулярный прямой контейнерный поезд из Китая, благодаря чему предприятия региона оперативно получают сырьё и комплектующие. В проект включились более ста предприятий Ульяновской области. Всего с начала запуска логистического проекта в Ульяновск из Чэнду доставлено более 200 контейнеров с оборудованием, сырьём и комплектующими. Поезд отправляется два раза в месяц, время следования в пути – от 14 до 20 дней. В каждом поезде порядка пятидесяти 40-футовых контейнеров.

Развитие сферы предпринимательства характеризуется численностью занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринима-





телей. На 1 ноября 2022 года цифра составила 199 878 и выросла к ноябрю 2021 года на 12,6%. Количество самозанятых граждан с начала года увеличилось в полтора раза и составило 36 149 человек.

Различные виды государственной поддержки оказаны 365 субъектам бизнеса на общую сумму 697,512 тысяч рублей: субсидий и грантов выдано 185 предпринимателям на общую сумму 76,612 млн рублей, выдано льготных займов – 180 субъектам на 620,9 млн рублей.

В 2022 году Министерством экономического развития Российской Федерации были одобрены две заявки на получение субсидии из федерального бюджета на 2023 год на развитие индустриального парка «Промышленная зона «Заволжье» в размере 310,5 млн рублей и на создание индустриального парка «Инза» на 2023 год в размере 303,069 млн рублей.

На территории Ульяновской области за счёт инфраструктурных бюджетных кредитов реализуется инфраструктурный проект, который предусматривает финансирование строительства трёх объектов инфраструктуры общей площадью 36 437 кв. м: производственно-складских зданий на территории промышленной зоны «Заволжье» и на территории создаваемого индустриального парка «Речная платформа» Заволжского района города Ульяновска; индустриального парка (IV этап) портовой особой экономической зоны на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области.

Устойчивым оказался и рост инвестиций в основной капитал.

Завершено строительство 12 инвестиционных объектов с общим объёмом инвестиций свыше 6,1 млрд рублей, на которых создано более 1000 рабочих мест. К строительству приступили девять инвесторов с проектами на общую сумму порядка 18 млрд рублей. По результатам ввода этих проектов в строй должно быть создано еще около 1200 рабочих мест.

Наиболее крупными реализованными проектами стали первая очередь завода по производству гофрокартона компании «Архбум», завод по производству сухих строительных смесей «ПК «Седрус Поволжье», производство игрушек «Полесье ДГ», производственно-лабораторный комплекс по выпуску полимерных композитных материалов ФГУП «ВИАМ».

В Ульяновской области действуют все существующие в России формы и меры поддержки инвесторов. Это гарантирует защиту вложений. Регион активно формирует промышленную инфраструктуру – площадки для инвесторов, куда можно прийти и быстро развернуть производство.

Ульяновские территории развития ежегодно входят в число российских лидеров индустриальных парков и ОЭЗ. Согласно данным аналитического центра «Эксперт» по итогам 2021 года площадки региона вновь занимают лидирующие места по сумме оценок клиентоориентированности и инвестиционного потенциала в своей территориальной нише: 1-е место – портовая особая экономическая зона «Ульяновск», 2-е место – промышленная зона «Заволжье», 7-е место – Димитровградский индустриальный парк «Мастер», 8-е место – индустриальный парк «ДААЗ». Всего

в данной подгруппе оценке подлежали 52 индустриальных парка в регионах РФ.

По словам первого зампреда правительства Марины Алексеевой, в Ульяновской области активно создают инфраструктуру для зон развития. Регион использует предоставленный федеральный инструмент «Инфраструктурное меню». В 2021 году ульяновские власти привлекли бюджетный кредит на строительство четырёх производственных корпусов индустриального парка «Заволжье» и ПОЭЗ «Ульяновск». В 2022 году на федеральном уровне продолжался отбор инфраструктурных проектов, в котором регион принимал участие. В этом году на территории промышленной зоны «Заволжье» и портовой особой экономической зоны за счёт привлечения из федерального бюджета инфраструктурного бюджетного кредита уже начато возведение объектов производственной инфраструктуры: производственно-складского здания площадью 7500 кв. м в парке «Заволжье» и производственных корпусов площадью 18 931 кв. м в портовой зоне.

В прошлом году Ульяновская область активно заявила о себе и на межрегиональном и международном уровнях: принимала участие во всероссийских и зарубежных выставках и форумах, сама становилась инициатором бизнес-мероприятий. Открытость и активная позиция необходимы, чтобы привлекать внешние инвестиции для экономики.

В пользу Ульяновской области говорит тот факт, что, несмотря на все сложности политической и экономической ситуации, финансовое состояние региона улучшилось.

Фото **Владимира Ламзина**